



**Доктор медицинских наук, профессор,
заведующая кафедрой эпидемиологии
ФГБОУ ВО «КемГМУ» Минздрава России,
главный областной специалист-эпидемиолог
Елена Борисовна БРУСИНА
отметила в ноябре юбилей!**

**Глубокоуважаемая Елена Борисовна!
Здоровья, новых научных достижений, надежных единомышленников желают Вам
многочисленные друзья и коллеги!**

Елена Борисовна Брусина с отличием окончила в 1983 г. Кемеровский государственный медицинский институт по специальности «гигиена, санитария, эпидемиология». В 1987 г. успешно защитила кандидатскую диссертацию на тему: «Системный подход в эпидемиологии и профилактике госпитальных гнойно-септических инфекций в хирургии». Полученные Еленой Борисовной данные в ходе изучения эпидемического процесса госпитальных гнойно-септических инфекций в хирургии нашли своё продолжение в докторской диссертации на тему: «Теоретические, методические и организационные основы эпидемиологического надзора за госпитальными гнойно-септическими инфекциями в хирургии (эпидемиологические, клинические и микробиологические исследования)», успешно защищенной в 1996 г.

В 1997 г. Елена Борисовна получила звание профессора. С 2001 г. и по настоящее время является главным областным специалистом-эпидемиологом. С 2002 г. и по настоящее время Елена Борисовна успешно заведует кафедрой эпидемиологии Кемеровского государственного медицинского университета.

Профессор Брусина внесла большой вклад в создание концепции обеспечения эпидемиологической безопасности медицинских технологий и Национальной концепции профилактики инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи (ИСМП).

Елена Борисовна принимает участие в разработке теоретических, методических и организационных основ эпидемиологического надзора за ИСМП.

В сферу научных интересов профессора Брусиной входит изучение молекулярных, организменных и популяционных закономерностей формирования госпитального клона возбудителей; разработка научно обоснованных моделей обеспечения эпидемиологической безопасности медицинских технологий; раскрытие механизмов развития эпидемического процесса; совершенствование системы надзора и контроля за актуальными инфекциями. Определенное место в научно-практических изысканиях Елены Борисовны занимают бактериофаги, в частности, их использование для дезинфекции.

При активном участии Е. Б. Брусиной подготовлена имеющая важную медицинскую и социальную значимость серия федеральных клинических рекомендаций, посвященных: стратегии и тактике применения антимикробных средств в лечебных учреждениях России (2012 г.); обеспечению эпидемиологической безопасности в родовом зале (2013 г.); принципам использования бактериофагов для борьбы с инфекциями, связанными с оказанием медицинской помощи (2014 г.); мониторингу инфекций, вызванных метициллинрезистентными штаммами золотистого стафилококка (2014 г.); обеспечению эпидемиологической безопасности при технологиях ухода за новорожденным в условиях совместного пребывания матери и ребенка (2015 г.); гнойно-воспалительным заболеваниям и сепсису (2015 г.); обеспечению эпидемиологической безопасности медицинских технологий в отделениях реанимации и патологии новорожденных и недоношенных детей (2015 г.); обеспечению эпидемиологической безопасности при оказании помощи пациентам с сахарным диабетом (2016 г.); профилактике инфекций области хирургического вмешательства (2018 г.).

Е. Б. Брусина автор более чем 500 публикаций, в том числе пяти монографий. Большое внимание она уделяет подготовке научных кадров. Под ее руководством подготовлены и защищены 19 кандидатских и докторских диссертаций.

Профессор Брусина имеет дополнительную профессиональную квалификацию по специальностям «Педагог высшей школы» и «Переводчик в сфере профессиональных коммуникаций (английский язык)».

Елена Борисовна – главный редактор журнала «Фундаментальная и клиническая медицина», научный редактор журнала «Эпидемиология и Вакцинопрофилактика», член редколлегии журналов «Профилактическая медицина», «Эпидемиология и инфекционные болезни. Актуальные вопросы», «GMSHygiene&InfectionControl» (Германия), член проблемных комиссий «Внутрибольничные инфекции» и «Дезинфектология», диссертационного совета Д 208.065.03 (г. Омск) по специальности 14.02.02 – эпидемиология, заместителем Председателя профильной комиссии по эпидемиологии Минздрава России. С 2015 г. Е. Б. Брусина главный эпидемиолог МЗ РФ в Сибирском Федеральном округе.

Профессор Е. Б. Брусина – почетный член Всероссийского научно-практического общества эпидемиологов, микробиологов и паразитологов, член правления Национальной ассоциации специалистов по контролю инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи (НАСКИ).

Елена Борисовна – лауреат премии Губернатора Кемеровской области «Прорыв в будущее», награждена ведомственным нагрудным знаком «Отличник здравоохранения», медалями Кемеровской области: «За служение Кузбассу», «За достойное воспитание детей», «За веру и добро», «65 лет Кемеровской области».

Елена Борисовна, авторитетный ученый, обладающий большим научным потенциалом, талантом преподавателя, удивительной трудоспособностью Елена Борисовна – чуткий руководитель и красивая, очаровательная, обаятельная женщина.

Редакция журнала присоединяется к многочисленным поздравлениям с юбилеем и желает Елене Борисовне крепкого здоровья, воплощения замыслов и неиссякаемой энергии!

